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☆令和５年度の合唱大会が無事に終了いたしました

１１月８日（水）の５・６校時、本校の体育館において１年生と８組の合唱大会を実施いたし
ました。お忙しい中ご観覧いただいた保護者の皆様、ありがとうございました。また、学年代表
者の方々には受付をしていただきまして、誠にありがとうございました。
直前の１年生の学年閉鎖により全校で一斉に合唱大会を行えなかったことは大変残念なことで

したし、１年生のみなさんが気持ちを切りかえることは簡単ではなかったと思います。そんな状
況の中で、１１月８日の浜須賀中学校の体育館に響いた歌声はとても立派なものでした。８組は
両日とも参加しているので、２日間をつなぐ架け橋になってくれたと思います。これで令和５年
度の大きな学校行事はひと段落しました。またひとつ、浜須賀中の素晴らしい伝統を重ねた行事
でした。

８ 組 敢闘賞 『Ｂｅｌｉｅｖｅ』
ハンドベル演奏 『聖者の行進』（１年生）

『Whole New World』（２、３年生）

１年生 最優秀賞 １年５組 『変わらないもの』
優秀賞 １年６組 『ＨＥＩＷＡの鐘』

２年生 最優秀賞 ２年６組 『手紙 ～拝啓十五の君へ～』
優秀賞 ２年２組 『あなたへ～旅立ちに寄せるメッセージ～』

３年生 最優秀賞 ３年４組 『Ｒｅｐｌａｙ』
優秀賞 ３年６組 『響きあう命』

☆「全国学力・学習状況調査」結果分析概要のお知らせ

令和５年４月１８日（火）に実施された「全国学力・学習状況調査」の結果が発表され、全国
の各学校に調査結果が提示されました。対象は現３年生で、今年度の実施教科は国語と数学と英
語でした。また、生活習慣などの実態を把握するための生徒質問紙による調査も行われました。
本調査で測定できるのはあくまでも学力の一部分ではありますが、本校生徒の傾向を全国の調

査結果と比較しながら分析を行いました。その結果を報告させていただくとともに、今後の教育
活動のための資料として活用していくことが重要であると考えております。

１ 学力調査より

国語
国語は、「情報の扱いに関する事項」、「話すこと・聞くこと」等の領域において国・県の平均

正答率を上回っておりました。
学習内容がよく理解されていると思われる項目として、「目的や場面に応じて質問する内容を

検討する」、「具体と抽象など情報と情報との関係について理解している」があり、全国・県平
均よりも高い正答率となっていました。
その一方で「観点を明確にして文章を比較し、表現の効果について考えることができる」、「歴

史的仮名遣いを直して読むことができる」に関してはやや課題がありました。文章の比較や表現
の効果および歴史的仮名遣いの読み方についての学習等を充実させていく必要があると考えられ
ます。
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数学
数学は「データの活用」等の領域において国・県の平均正答率を上回っています。
学習内容がよく理解されていると思われる項目として、「累計度数の意味を理解している、「目

的に応じて式を変形したり、その意味を読み取ったりして、事柄が成り立つ理由を説明すること
ができる」、「事象を理想化・単純化することで表された直線のグラフを、事象に即して解釈す
ることができる」があり、全国・県平均よりも高い正答率となっていました。
その一方で、「結論が成り立つための前提を問題解決の過程や結果を振り返って考え、成り立

つ事柄を見いだし、説明することができる」についてはやや課題がありました。数学的な表現を
用いての説明等の学習に取り組んでいく必要があると考えます。

英語
英語は、「聞くこと」、「読むこと」、「書くこと」等すべての領域で国・県の平均正答率を上回

っており、特に「聞くこと」の領域では高い正答率を示した設問が見られました。
学習内容がよく理解されていると思われる項目として「情報を正確に聞き取ることができる」、

「社会的な課題について、短い説明の要点を捉えることができる」、「相手の行動を促すという
言語の働きを理解し、依頼する表現を正確に書くことができる」があり、全国・県平均よりも高
い正答率となっていました。
その一方で、「日常的な話題について、短い文章の概要を捉えることができる」についてはや

や課題がありました。短い文章の解釈からものごとの概要をつかむ等の学習に取り組んでいく必
要があると考えます。
また、ヘッドセットを使用して実施した「話すこと」の正答率に関しては、全国平均を上回っ

ており、特に＜発表＞についてはその傾向が高く見られました。
調査結果から、全体的に英語という学習への関心の高さが感じられました。

２ 質問紙調査より ※「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」と回答した割合

○朝食を毎日食べていますか → ９０．２％ （全く食べない →２．３％）
○毎日、同じくらいの時間に寝ていますか → ７１．８％
○自分にはよいところがあると思いますか → ８４．７％
○将来の夢や目標を持っていますか → ７３．６％
○いじめは、どんなことがあってもいけないことだと思いますか → ９５．８％
○人の役に立つ人間になりたいと思いますか → ９９．０％
○学校に行くのは楽しいと思いますか → ８５．２％
○家で自分で計画を立てて勉強をしていますか → ５０．４％
○普段（月～金）の学校以外での学習時間はどれくらいですか
（塾・家庭教師、インターネットを活用して学ぶ時間を含む）
・３時間以上 →２１．３％ ・２～３時間 →３９．４％ ・１～２時間 →２０．８％
・３０分～１時間 →１１．１％ ・３０分未満 → ５．６％ ・０時間 → １．９％

○普段、どれくらい読書をしますか（電子書籍を含む）
・２時間以上 → ６．９％ ・１～２時間 → ７．９％ ・３０分～１時間 →１８．１％
・１０～３０分 →２８．２％ ・１０分未満 →１３．４％ ・０時間 →２５．５％

○地域や社会をよくするために何をすべきか考えることがありますか → ６８．５％
○学習の中でＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を使うのは勉強の役に立つと思いますか

→ ９５．４％
○自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わるよう、資料や文章、話の組み立て
などを工夫して発表していましたか。 → ７８．３％

○課題の解決に向けて、自分で考え、自分から取り組んでいましたか → ８６．５％

３ まとめと分析

本校では、多くの生徒において基本的な生活習慣が確立されており、家庭での学習や読書の習
慣がついていることがうかがえます。質問内容が例年少しずつ変更される中で、同じ質問項目に
ついて割合を掲載しました。
「毎日、同じくらいの時間に寝ていますか」とい質問については、昨年度よりも少しポイント
が下がっている傾向にあります。
また、人の役に立つ人間になりたいという願いは昨年度に続いて強く、ほとんどの生徒が思っ

ているということは、今の浜須賀中学校の特徴ではないかと思います。
将来の夢や目標を持っているかについては、昨年度よりも１０ポイント近く上がっています。

５月の連休明け以降、新型コロナウイルスは５類相当の扱いとなり、通常の学校生活や行事、部
活動の大会やコンクール等もほぼコロナ以前の形式に戻っています。ただ、夏休み明けの感染状
況等の様子を見ていても、完全になくなったわけではありません。世界情勢や世界経済において



も不安定なことが多い中で、精神的に不安な気持ちは継続していることを念頭に置きながら教育
活動を計画していきたいと思います。
今後も義務教育の最後の三年間の中で、将来の夢や希望を持つことができるような場面を少し

でもつくっていきたいと思います。
学習に対しては全体的に前向きに取り組む姿勢が見られます。「主体的・対話的で深い学び」

を目指して今後とも授業改善に進んで取り組むことで、生徒の資質・能力を高められるよう努め
ていきたいと思います。

☆新生徒会本部役員の活動開始

１０月５日（木）に生徒会本部役員選挙が行われ、新しい生徒会本部役員が誕生しました。
放送による任命式を行った始業式の放課後に、校長室で新本部役員の皆さんに任命証を手渡しま
した。１１月２４日（金）の６校時には生徒総会を実施しました。新しい生徒会の本格的なスタ
ートです。
浜須賀中学校生徒会の良き伝統をしっかりと受け継きながら、生徒会年間目標である≪『交動

力』（共育）～ 0.0004 ％～≫を意識しながら、浜須賀中学校を支えるために精一杯活動をしてく
ださい。

☆職場体験学習を実施しました

１１月７日（火）に２年生が職場体験学習を行いました。直前にインフルエンザによる学年閉
鎖となりましたが、こちらの行事も実施することができて良かったです。昨年度は３年振りに実
施することができて、今年はその実績の上での実施でした。合計で６７箇所の事業所での体験等
を行いました。様々なことに配慮をしながら受け入れてくれた事業所の方々に感謝をするととも
に、この場を借りて厚く御礼を申し上げます。この職場体験学習を通して、生徒のみなさんが働
くことの大切さや仕事のやりがい等について考えるきっかけになることを期待します。

☆茅ヶ崎寒川地区中学校美術展を開催しています

１１月１８日（土）より茅ヶ崎市美術館において茅ヶ崎寒川地区中学校美術展が開催されてい
ます。茅ヶ崎寒川地区教育研究会の美術部会では「創造のよろこび～直感と思考～」をテーマに
して題材研究の深化を求めながら研究を進めています。
本校の出品作品はしばらく職員室前に展示をされていましたが、美術館に展示された作品の雰

囲気は、また格別の味わいを醸し出しています。各校の作品はそれぞれ工夫されていますが、つ
い本校生徒の作品に見入ってしまいます。１２月１０日（日）までの開催となっております。美
術館の周辺の高砂緑地の紅葉も見頃ですので、お散歩がてら是非お出かけください。



☆茅ヶ崎寒川地区中学校創作ダンス発表会

１１月１１日（土）寒川町民センターにおいて、茅ヶ崎寒川地区中学校創作ダンス発表会
が行われました。コロナ禍のため、４年ぶりに実施された行事です。本校からは「いつだって大
丈夫」という作品名で５名の１年生が立派な発表を行いました。
当日は来賓受付も行ってくれました。お疲れ様でした。


